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THESES AMENDEES

I.- TACHES POLITIQUES DANS LA PERIODE
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1) Aprés une longue période d'expansion économique accélérée qui a suivi la crise révolu-
tionnaire de I'aprés-guerre en Europe occidentale, le systéme impérialiste international connait
une crise profonde. La croissance économique des pays impérialistes connait un ralentissement
général. Le S.M.l. fondé & Bretton Woods sur les rapports de forces issus de la guerre ne
correspond plus aux rapports de forces actuels au sein du camp impérialiste. La crise du S.M.I.
risque aujourd'hui de freiner I'expansion du commerce mondial. Les contradictions sociales
s'aggravent et une crise sociale globale se manifeste dans plusieurs pays européens.

2) La longue expansion économique a réduit, jusque dans les années 60, I'armée industrielle
de réserve des pays capitalistes développés et créé un prolétariat massif, diversifié, en méme
temps qu’elle nécessitait un large appel aux travailleurs immigrés durement exploités.

Dans ces conditions, la bourgeoisie ne peut pas espérer que les travailleurs accepteront sans
riposte ses tentatives d'augmenter le taux d’exploitation. Pas plus qu’elle ne peut espérer infliger
une défaite rapide et écrasante & une classe ouvriére qui dispose de forces considérables et qui,
en France, vient de connaitre une expérience de lutte généralisée en mai 68.

D’autre part, la bourgeoisie francaise éprouve déja les limites d'une politique d’intégration du
mouvement ouvrier, doublée d'une répression sélective. Les diverses tentatives de politique des
revenus, de participation, d'intéressement, se heurtent 3 la combativité et a I'indépendance d’'un
mouvement ouvrier au sein duquel le parti stalinien, lié 3 I'URSS, demeure hégémonique. Quant
3 la répression sélective, elle court en permanence le risque d'outrepasser ses propres objectifs et
de provoquer, dans la mesure o |'avant-garde n’est pas isolée du mouvement ouvrier tradition-
nel, des ripostes de masse. Les réponses 3 la loi anti-casseurs, 3 |'assassinat de Pierre Overney
ont illustré la difficulté de ce probléme pour la bourgeoisie.

Dans cette situation, |'hypothése la plus probable est celle d’une instabilité politique prolon-
gée. Dans I'immédiat, cette instabilité favorisera I'implantation des révolutionnaires dans la
classe ouvriére. Mais si elle se prolonge sans qu‘apparaisse une solution politicue centrale, elle
aura aussi & terme pour résultat contradictoire d'user la combativité des masses Dans ce
contexte, I'apparition et le développement d’organisations révolutionnaires capables d'impulser
et de diriger le débordement des appareils réformistes du mouvement ouvrier; va devenir pour la
bourgeoisie une menace réelle.



